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Venezia, 22-09-2023

Nr. ordine 817

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Lotta al moto ondoso: necessaria una tabella di marcia per arrivare ad  un documento di sintesi che dia
indicazioni su provvedimenti da adottare
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che 

tenuto conto della Determinazione (DD) n. 443 del 03/03/2022, in accordo di collaborazione tecnico scientifica tra
Centro Previsione e Segnalazione Maree e Istituto di Scienze Marine del Consiglio Nazionale delle Ricerche (DGC
n. 207/2017), in cui si è arrivati all’approvazione dello schema di Annesso di Programma per la prosecuzione dello
sviluppo e dell’implementazione di un modello di previsione del moto ondoso nel mare Adriatico, Impegno di
spesa. - Atto soggetto a pubblicazione ai sensi dell'art. 29 D.Lgs. 50/2016 e art. 37 D.Lgs. 33/2013;
alla luce delle numerose sedute della IV Commissione che lavora ormai da due anni sul tema della lotta al moto
ondoso;
In considerazione del fatto che il Consiglio ha manifestato la volontà di arrivare a un documento condiviso che
tracci le linee per la lotta al moto ondoso.

Considerato che

sono sempre più numerose le segnalazioni di cittadini e associazioni circa la situazione intollerabile di rii e canali
con la richiesta sempre più pressante di affrontare la problematica del moto ondoso;
giace da una decina di giorni, senza risposta, la lettera delle 41 remiere del Gruppo “Insieme”, che hanno chiesto
un’urgente convocazione della commissione IV, “per fare il punto sullo stato dell’omologazione dei sistemi di
controllo della velocità e sui temi relativi al moto ondoso ed emissioni in atmosfera, alla luce del continuo
peggioramento dei problemi”;
nulla è stato prodotto in questi ultimi due anni e c’è stato un palese peggioramento della situazione con un
pesantissimo bilancio di incidenti;
nessun riscontro c’è stato nemmeno dopo la protesta in Canal Grande durante la Regata Storica.

Visto che

Un importante risultato era stato raggiunto alla seduta di Commissione IV del 21 Giugno 2023 sul "Moto ondoso:
audizione dei rappresentanti delle categorie del trasporto pubblico non di linea e del settore "Gran Turismo", in cui
veniva accettata l’obbligatorietà del GPS, se esteso a tutte le imbarcazioni;
La Presidente della Commissione ha comunicato che un documento di sintesi è stato inoltrato al Sindaco, perché
valuti e aggiunga il proprio contributo;
Il timore diffuso è che con le stagioni più fredde venga accantonato il tema, allungando i tempi e non risolvendo il
problema.

Si interroga l’assessore competente per sapere

se c'è la volontà di arrivare in tempi brevi a un documento di sintesi che dia indicazioni su provvedimenti da
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adottare per la lotta al moto ondoso;
Se si può rendere pubblica una tabella di marcia per comprendere i tempi effettivi per arrivare a un documento di
sintesi.

 
Giovanni Andrea Martini


